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Искате ли да 
повдигнете 
настроението си? 
Облечете дреха с 
ярък рисунък и веднага 
ще почувствате 
невероятен прилив на 
позитивна енергия! 
През това лято както 
никога преди това са 
популярни „сочните“ 
разцветки. А що се 
отнася до принтовете, 
се приветства всичко 
– от конструктивизма 
до сюрреализма. 

Ярък животКопринена прозрач-
на блуза на едри 

флорални мотиви се 
откроява идеално на 

белоснежния панта-
лон. Ярко и елегант-

но – безпогрешната 
комбинация.

В една гама

Това женствено 

манто с графичен 

рисунък се носи, без 

да се закопчава, за 

да демонстрирате 

елегантната рок-

ля със сложни щам-

пи отдолу. Един-

ственото условие е 

и двете дрехи да са 

от една и съща цве-

това гама.

МОДАМОДАМОДА

РазнокалибреностСмело съчетавайте едри-те с по-дребни щампи. Ва-жно е само стилистиката на щампите да е хармони-зирана по цвят и форма.

Разнокалиокалибреност
азнокалибр

Сммелелло оо о о съсъсъсъчечечеечетатататататататататататаатаавававваввававававававававвавававав ййййййтйтйтйтйтйтйтйтйтееее еее едедедедриририри----

С

тетететететететете ссссссс ппппппппппппппооооооооо-оо-о-о-о-о ддддрдрдрдрдрддрдрдребебеббебеббебебебнини щаааа
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Лятно разписание
През лятото трябва да преразгледате и процедури-

те за кожата, които правите в козметичния салон и вкъщи. 

 Заради увеличената слънчева активност трябва да прекратите 

дълбоките химически пилинги и апаратните процедури, които излющ-

ват най-горния слой на епидермиса (например fraxel лазер) заради опасност-

та от пигментации. В жегите отдайте предпочитание на овлажняващите ам-

пули, масажите на лице и атравматичното почистване на кожата с микроток. 

 За овлажняването пък ще ви помогне биоревитализацията. Хиалуроновата кисели-

на активно насища кожата с влага, от което лицето изглежда по-свежо. Единствена-

та препоръка е да направите тези инжекции (особено контурната пластика) две седми-

ци преди почивката. 

  За домашно ползване са препоръчителни овлажняващите средства с лека текстура. 

Емулсии и кремове – за суха кожа, гелове и 

тоалетни млека – за мазна и комбинирана. 

Картофена маска за 
околоочния контур

В картофите се съдържа ферментът катехол, който 

се използва често в избелващите козметични продукти. 

За да си направите маска за около очите, настържете на сит-

но ренде малък картоф, разпределете кашицата върху две марли и 

увийте марлите като пакетчета. Покрийте очите с тях и изчакай-

те в легнало положение 10–15 мин. 

Тази маска ще изтрие бързо следите от умора по кожата и ще направи 

погледа ви по-искрящ и изразителен.

© MAKSIM TOOME | DREAMSTIME.COM

Срещу омразната 
пигментация   

Пигментацията на кожата се опреде-

ля от наследствени генетични факто-

ри и от расовата принадлежност. Здра-

вословната пигментация на кожата е в 

пряка връзка от адекватното съдържа-

ние на витамини от групата В, желязо, 

мед, цинк, биотин и пантотенова кисели-

на в организма.

Пигментните петна са следствие от на-

личието на прекалено много пигмент в ко-

жата. Те са различни по форма, но с глад-

ка повърхност и контрастни граници.

Причините за появата им са разнообраз-

ни: вътрешни заболявания, бременност, 

наследствени фактори, възрастови изме-

нения, злоупотреба с някои лекарства, а 

също и прекаляване със солариума и слън-

чевите бани. 

За лечение на хиперпигментацията е не-

обходим комплексен подход. Вътрешно – 

прием на големи дози витамин С, поливи-

тамини и метонин. Външно – избелващи 

и пилинг маски, които можете да си при-

готвите вкъщи.

Етеричните масла, които са ефективни 

при хиперпигментация, са от лимон, бер-

гамот, грейпфрут, мандарина, лайка, ро-

зово дърво, петитгрейн и лайм.

Лосионите и маските се използват 

локално, само на мястото на пигмен-

тацията.

 Лосион от лайка се приготвя от 100 

мл дестилирана вода, 1 с. л. ябълков оцет, 

2 капки етерично масло от лимон, 2 капки 

от розово дърво, 1 капка от лайка.

 Лимонова маска се приготвя от бел-

тък, лимонов сок, 1 капка масло от розо-

во дърво, 2 капки масло и 2 капки масло 

от грейпфрут.
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зд р а в н а  к у л т у р а

В
ъншният ни вид безусловно отразява здраво-
словното ни състояние и издава процесите, 
които протичат в тялото ни. Блясъкът в очи-
те и здравата кожа, както и изражението на 

лицето зависят от нивата на половите хормони в ор-
ганизма ни. Еластичността на кожата – от състоя-
нието на сърцето и кръвоносните съдове. 
Много проблеми, които ние често приемаме като 

козметични дефекти, не са нищо друго, а сигнали за 
тревога. За да можем да ги разшифроваме, трябва да 
бъде поставена диагноза, за което ще ви помогнат оп-
ределени диагностични тестове. Разбира се, диагнозата 
ще постави лекуващият ви лекар, а също и ще назна-
чи лечение. А нашите съвети ще ви помогнат да се 
ориентирате в избора на необходими анализи.

ПРОБЛЕМНА КОЖА
С акне в младежка възраст се сблъскват почти всич-

ки. Акнето обяснява хормоналното пренастройване на 
организма и с времето напълно минава. Доста по-слож-
но е да се справите с „юношеско“ акне, появило се 
в резултат на хиперфункция на мастните жлези след 
20–25-годишна възраст. То се съпровожда от разшире-

ни пори, върху лицето се появява мазен блясък, кожа-
та става груба, с нездрав тен. 

Причината? Възможно е тя да е хиперфункция на 
мастните жлези. Този процес се контролира от хормо-
ните тестостерон и кортизол. Ако нивото им е висо-
ко, мастните жлези започват да работят на „авариен“ 
режим, превишавайки денонощната норма неколкократ-
но. Друга възможна причина са нарушенията в храно-
смилането, а също и претоварването на черния дроб. 

Анализирай това Можете да започнете изследване 
за определяне на нивото на следните хормони:  тес-
тостерон  кортизол  глобулин, свързващ половите 
хормони. 
Ако количеството на тези хормони е в норма, трябва 

да се изследва състоянието на органите на стомашно-
чревния тракт. За това ще ви помогнат:  специални 
изследвания на кръвта  биохимия на кръвта.
Докато се установи причината, спазвайте следните 

правила:  откажете се или сведете до минимум пуше-
нето, употребата на алкохол, на мазни, люти и солени 
храни  намалете консумацията на газирани напитки и 
сладко (захарни изделия и шоколад). И не стискайте пъп-
ките с пръсти – това може само да влоши ситуацията.
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ВЪНШНИЯТ 
ВИД НА 
ЗДРАВЕТО
Коя жена не мечтае кожата є 
да е здрава, еластична и нежна, 
косите – гъсти и блестящи, 
тялото – стегнато...
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бо л н а  т е м а

Н
езависимо от факта, че пове-
чето хора днес се смятат за 
просветени по много медицин-
ски въпроси, самото спомена-

ване на думата „упойка“ продължа-
ва да всява страх. Дори за тези, 
които не се страхуват от хирур-
гични интервенции, анестезията из-
глежда опасна. Широко са разпрос-
транени твърденията, че е възмож-
но да не заспиш напълно при обща 
анестезия или пък изведнъж да се 
събудиш по време на операция. А 
като че ли най-голям е процентът 
на онези, които се страхуват, че 

ИЗОБЩО НЯМА ДА СЕ СЪБУДЯТ 
от медикаментозния сън. Освен 
това и досега битува мнение, че 
упойката скъсява живота. Трябва 
ли да възприемаме сериозно всички 
тези слухове и предразсъдъци, кои-
то нямат отношение към съвре-
менната реалност? Подчертаваме 
думата „съвременна“, защото ня-
кои от изброените разпространени 
твърдения са имали почва, но в да-
лечното минало. 

МЕТОДЪТ ПРОБА–ГРЕШКА
Анестезията започва да се използ-

ва в медицината още в средата на 
XIX век. В продължение на много 
десетилетия прилагането на този 
метод се основавало само на прак-
тиката, или с други думи казано, 
разчитало е на метода проба–греш-
ка. Анестезиологията като наука 
започнала да се оформя едва в сре-

дата на ХХ век. До този момент 

НЕ Е ИМАЛО ПОДГОТВЕНИ 
АНЕСТЕЗИОЛОЗИ 

и „операцията“ по упойването се 
поверявала на самите хирурзи. 
Ако лекарят не е в състояние да 

държи скалпела в ръцете, то не 
може от него да се очакват осо-
бени постижения в други области 
на медицината. Предполагало се и 
обратното – че ако някой е до-
бър хирург, то вероятно той би се 
справил сам и с анестезията. Но 
истината е, че в тези отминали 

години усложненията по време на 
наркоза и дори леталният изход са 
били обичайни. Качеството на пре-
паратите, които са се използвали 
за общо обезболяване, е било тако-
ва, че понякога от тях наистина 
можело да се очаква всичко. Днес 
анестезията 

НЯМА АБСОЛЮТНИ 
ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

В наши дни пациентите могат да 
разчитат на професионално подгот-
вени специалисти, а също и на висо-
котехнологично оборудване и съвре-
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ДОКТОР ОХНЕБОЛИДОКТОР ОХНЕБОЛИ
Имат ли основание 
опасенията на хората, 
които отказват да легнат 
на операционната маса 
заради страха от упойка?

При общата анестезия се използват медикаменти (анестетици), с които 

се потиска функцията на централната нервна система, в резултат на 

което пациентът загубва съзнание (заспива).

При локалната анестезия се използват локални анестетици (прилагат се 

под формата на капки, спрей или инжекция), с чиято помощ се обезболява 

част от тялото, а пациентът остава в съзнание.

Бела, брой 8 (174), 201222
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хр а н е н е

Изобилието на пресни зеленчуци и плодове на 
пазара през този сезон ще ви помогне да си 
върнете стройната фигура без строги дие-
ти. А ако и положите усилия, за да контро-

лирате апетита си, то резултатите със сигурност 
много скоро ще ви зарадват.
Започнете решителната борба с излишните килогра-

ми още от днес. Не е необходимо да чакате до по-
неделник. Ваш съюзник в начинанието ще бъде искре-
ното ви желание за отслабване. И още – ще се нало-
жи да устоявате на различните калорийни изкушения.

САЛАТЕНА ДИЕТА

Какво е лятото без салати? Те присъстват задължи-
телно в менюто и на тези, които следят за килогра-
мите си, и на тези, които не се боят от напълняване. 
Свежите салати са вкусни, полезни и богати на 

„живи“ витамини. Използвайте кулинарната си фанта-
зия, за да експериментирате с различните зеленчуци – 
зеле, краставици, лук, спанак, домати… 
Диетата е двуседмична. Ще ви помогне бързо да вле-

зете във форма преди отпуската и да свалите до 7 
килограма от теглото си.

ПЪРВА СЕДМИЦА
Закуска Плодова салата от зелена ябълка, круша и 
портокал, залята с кисело мляко с 1% масленост. Из-

пийте 1 чаша вода с лимон 1 час преди да изядете 
салатата. 
Обяд и вечеря Зеленчукова салата – зеленчуци по из-
бор, без картофи. Салатата се подправя с лимонов 
сок и/или зехтин.

ВТОРА СЕДМИЦА 
Всичко се повтаря, само че на обяд се добавят по 

100 г немазно месо (пилешко, пуешко или телешко) 
без сол.
По време на диетата се пият само вода и зелен чай 

с лимон. За да не преяждате, старайте се да си при-
готвяте по-малки порции салата.

ЕКСТРЕМНА ДИЕТА 
„– 2 КИЛОГРАМА“

През лятото много жени искат да блеснат с хубава 
фигура, но много от тях не успяват да се подготвят 
навреме. Екстремната диета е подходяща за всички, 
които не са успели да се погрижат за фигурата си до 
началото на юли. Тази диета е разтоварваща и полезна 
за всички, дори и за дамите, които не са пълни. Пос-
ветете є се само за два дни преди началото на отпус-
ката си. Само за 2 дни, игнорирайки кулинарните изку-
шения, ще отслабнете с 1,5–2 кг. Направете неколко-
дневно прекъсване и повторете подвига си.

МЕНЮ
1-ви ден Изяжте 4 ябълки, 1 голям лимон, парче не-

ТОП 5
на летните диети
През лятото лесно се 
слабее. Топлите месеци 
ни карат да се движим 
повече независимо от 
начина на живот, който 
водим. И дори да не 
полагаме особени усилия, 
неусетно успяваме да 
се разделим с няколко 
излишни килограма. 
Предлагаме ви пет 
различни диети, за да 
изберете подходящата 
точно за вас.
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П
реди секс, преди работа, 
преди сън, след сън, след 
работа, след секс... Пъха-
ме се под душа преди и 

след всевъзможни житейски ситу-
ации. Мисълта за един душ е ак-
тивна през всеки сезон и всеки ден. 
Водната стихия е най-изкушаваща 

през лятото, водата е бълбукаща, 
хладна, жива – такава е и в река-
та, и в морето, и под душа. На 
плажа, до басейна, в селската гра-
дина – душът спасява от жегата, 
отмива морската сол или миризма-
та на хлор, носи чувство на обно-
вление и желание да се гмурнем в 
усещанията си. Подобно на дърво с 
голяма корона под щедрите капки 
на летен дъжд. 
Контактът с водата отлично 

подпомага отпускането и носи чув-
ство на умиротворение. В тялото 
на всеки от нас живее 

ПАМЕТТА ЗА ВЪТРЕУТРОБНИЯ 
ПЕРИОД 

когато сме пребивавали в комфорт-
на водна среда. Този спомен едно-
временно успокоява и доставя удо-

волствие. Но душът за разлика на-
пример от ваната осигурява и ак-
тивна фонова стимулация на так-
тилните рецептори. С други думи 
казано, въздействайки на различ-
ни участъци от тялото, потоци-
те от вода отпускат напрежение-
то в мускулите, охлаждат нагоре-
щената кожа и ни разгръщат цял 
спектър от сензорни усещания – от 
приятно пощипване до нежна ласка. 
Изливащата се и боцкаща вода на 
душа ни тонизира. Активният кон-

такт с нея ни помага да възстано-
вим връзката със собственото си 
тяло. Напрежението на градската 
среда често ни пречи да осъзнаваме 
телесните си реакции. Взимането на 
душ ни дава отчетливо усещане за 
комфорт. Заедно с чистотата той 
връща тонуса, енергията, чувство-
то за удоволствие. Благодарение на 
това отново се чувстваме живи и 
обръщаме повече внимание на телес-
ните сигнали. А нали емоциите ни 
се раждат и живеят в тялото ни?! 

ИЗТОЧНИК НА ЕМОЦИИ

Водата, която измива тялото ни, 
отприщва истинска симфония от 
тактилни и звукови усещания. За-
едно с напрежението изчезват и 
излишните мисли. А ние започваме 
да слушаме по-добре своето тяло и 
преставаме да го използваме един-
ствено като работен инструмент. 
Душ кабината е най-подходящото 
място за възстановяване на сили-
те и уравновесяване на психоемо-
ционалното състояние. Не само в 
пряк, но и в преносен смисъл там 
махаме от себе си мръсотията 
на деня. Нещо повече – под душа 
може да изпаднем в нещо като ме-
дитативно състояние. Особено те-
рапевтично въздействие оказва зву-
кът на течащата вода – аудиоза-
писи с подобен звук често се из-
ползват в хипнотерапията. Звукът 
на вода асоциира у нас определени 
образи и предизвиква особена емо-
ционална настройка. Например дет-
ският спомен за шума на дъжда 

ду ш а  и  т я л о

ОСОБЕНОСТИ НА ЛЕТНИЯ ДУШ
Според дерматолозите независимо от типа кожа бихте могли да взимате 

душ по три-четири пъти на ден. Помнете, че морската и хлорираната вода 

дехидратират кожата. Освен това слънцезащитното средство, което е 

препоръчително да нанасяме всеки път след къпане, се напластява върху со-

лената кожа (тоест не може да попие в нея) и също трябва да бъде отми-

вано периодично. От друга страна, честият контакт с водата не наруша-

ва хидролипидния слой на кожата (което би могло да понижи защитните є 

свойства), въпреки че масово се твърди обратното. За всеки случай обаче 

измивайте кожата с душ гелове с неутрално pH. Също е добре да използва-

те козметика за след душ – кремове, млека и масла, които подпомагат по-

дългото съхранение на красивия загар. Един или два пъти седмично използ-

вайте ексфолианти, които отстраняват мъртвите клетки, без да трав-

мират кожата и без да я лишават от естествената є защитна бариера.
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ми к р о ф о н  з а  п с и х о л о г а

С
викнахме да живеем на принципа 
„всеки за себе си“. Макар да ос-
ъждаме егоизма и публично да се 
възхищаваме на онези, които са 

способни на солидарност, съчувствие 
и отзивчивост… Но в не много го-
леми дози егоизмът е полезен. Защо-
то ни отваря врата да опознаем себе 
си, желанията и възможностите си.
„Никак не обичам въпроса „Можеш 

ли да ми направиш услуга?“. Очаквам 
някой да ме помоли за пари на заем, 
съчувствие или да поработя безплат-
но през уикенда… Длъжна ли съм да 
пилея жизнената си енергия в стра-
нични дейности?!“ – недоумява 37-го-
дишната Мария. Като повечето из-
явени егоисти и тя не е готова да 
признае, че е такава. 

Мдааа, егоисти са 
винаги другите 

Онези, които постоянно нарушават 
плановете ни и претендират за вни-
манието и времето ни. Да, егоис-
тът рядко се грижи да създава до-
бри отношения с другите. Той ряд-
ко се влюбва и не умее да поддържа 
приятелства. „Егоистът се интере-
сува само от себе си, желае всич-
ко само за себе си и е удовлетворен 
не когато дава, а само когато взима 
– пише психоаналитикът и философ 
Ерих Фром. – При него липсва инте-
рес към потребностите на другите и 
уважение към техните достойнства 
и цялост.“*  
В своите „Афоризми“ Козма Пру-

тков пък пише, че „егоистът при-
лича на отдавна забравен в кладене-
ца човек“. Като отхвърля важност-

та на чуждите преживявания, той е 
уверен, че неговото състояние и не-
говите проблеми са най-сериозните и 
важни на света. 
От друга страна, ако у всеки от 

нас нямаше частица егоизъм, ние щя-
хме напълно да се разтворим в дру-
гите, без да разберем нищо за сами-
те себе си. 

Въпрос на култура
Според някои психолози например 

хората, обитаващи райони със суров 
климат и условия, са на една ръка 
разстояние от природните катакли-
зми и затова повече рискуват да се 
разболеят неочаквано или най-неочак-
вано да умрат или да загубят свой 
близък. Именно затова тези хора це-
нят истински простите неща: хуба-
вата прогноза за времето, успешния 
лов, своите близки или идването на 
гости… И са готови да споделят с 
всички това, с което ги е дарил жи-
вотът, тоест да се държат неего-
истично.
Егоизмът, както и алтруизмът за-

висят и от историческия контекст. 
В античността например на никого 
не му е хрумвало да обвинява дру-
гия в егоизъм. Цивилизацията е била 
толкова млада, че вниманието към 
себе си (самопознанието) се е припо-
кривало с опознаването (познанието) 
на света и по тази причина е било 
повсеместно одобрявано. 
С утвърждаване на християнство-

то егоизмът става лоша дума. Хрис-
тиянският идеал за личност е Спа-
сителя, който е алтруист. През Ре-
несанса и Просвещението, когато се 

издига в култ ценността на индиви-
да, вниманието към собствените же-
лания и нужди отново се реабилити-
ра. А с бурното развитие на капита-
лизма през XIX век се толерира те-
зата, че без егоизъм е невъзможно да 
се построи новото общество – об-
ществото на жестоката конкурен-
ция и личните изгоди. 
И в днешна България личната из-

года мина от категориите на ос-
ъжданите в числото на одобрявани-
те ценности. Това двойствено отно-
шение към егоизма малко ни обърка. 
Несъвместимостта на двете идеи 
(„гледай си изгодата“ и „егоизмът е 
лошо нещо“), проповядвани в рамки-
те на една и съща култура, провоки-
ра дълбок личностен конфликт. 

Никой не се ражда 
алтруист

Дали се раждаме в колективно об-
щество, в което егоизмът се среща 
рядко, или в общество на индивидуа-
листи, което превъзнася уникалност-
та на индивида, през първите години 
от живота си ние всички сме мал-
ки нарциси. Мислите и чувствата на 
всяко дете са насочени към удовлет-
воряване на неговите собствени же-
лания. Другите хора го интересуват 
в зависимост от това, полезни ли са 
за неговия „аз“, или не. 
Този период от развитието ни е 

полезен, защото благоприятства фор-
мирането на самоуважението. Едва 
когато навърши 7 години, детето 
започва да изпитва нужда от по-до-
верителни и надеждни отношения с 
другите. Чак тогава започват да из-
пъкват децата, за които егоизмът 
вече не е метод на самопознание, а 

ния, той е 
яние и не-

издига в култ ценностт
да в
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В района на 

търговските обекти
на
ти

К Ъ М П И Н Г  И  Б У Н Г А Л А

Древ -

ните ма-

слинови горички на по-

луостров Ситония водят към 

дълбокото синьо Егейско море. Едно от най-

романтичните места тук е  – Зали-

вът на маслините. Днес  Къмпинг 

и Бунгала ви посреща освежен и преобразен и ви 

гарантира спокойствие и уют по време на вашата 

почивка.

КЪМПИНГ
Къмпингът предлага на своите посетители различни 

по големина места за каравани и палатки. Всяко място 

разполага със собствено електрическо захранване. По целия 

терен на  са разположени чешми с питейна вода. 

Къмпингът разполага с две модерни бани и тоалетни, приго-

дени за инвалиди. За вашето удобство са осигурени перални, 

хладилници, уреди за готвене, терен за скара-барбекю, места 

за паркиране на личните автомобили.

БУНГАЛА И МОБИЛНИ КЪЩИ
Бунгалата са разположени сред дърветата откъм южна-

та страна на къмпинга. Те разполагат с една или две стаи, 

в които могат да се настанят от 2 до 5 души. Разпо-

лагат с кухненски бокс и баня с тоалетна. Обзаведени 

са със спално оборудване, кухненски прибори, климатик, 

телевизор и градинско оборудване. 

Мобилните къщи са тристайни и четиристайни и 

предлагат възможност за настаняване за 4–6 и 6–8 

души. Всяка мобилна къща разполага и с напълно 

оборудвана кухня, отворена към холните поме-

щения; с баня, тоалетна, климатик, телевизор 

и градинско оборудване.

ТАВЕРНА
Таверната предлага разнообразно 

меню с традиционна гръцка кухня.

МЕТОХЪТ
Метохът е по-

строен през XVIII век и в 

него са живели монасите от 

Зографския манастир. Днес старата сграда 

е обновена съобразно традиционната архи-

тектура на полуостров Атон. Сега Метохът 

е уютен хотел, а ние с удоволствие каним нашите 

гости да се насладят на уникалната атмосфера 

в сградата.

МИНИМАРКЕТ
Минимаркетът е отворен през целия ден и предлага всич-

ко необходимо за гостите на .

БАРОВЕ НА ПЛАЖА
В  са разположени два бара, всеки на 

отделен залив със собствен плаж. Баровете пред-

лагат и шезлонги, и чадъри и работят през целия 

ден. Там можете да се наслаждавате на разхла-

дителни напитки и коктейли през горещите 

летни дни, свежи салати и леки храни. За 

търсачите на по-силни и шумни усеща-

ния е плажен бар Баия (BAHIA BEACH). 

Освен през деня той работи и 

до късно вечер. Предлага и 

тематични парти ве-

чери.

Това е откъс от списанието. Цялото списание може да намерите в www.biblio.bg



ТЯ И ТОЙТЯ И ТОЙТЯ И ТОЙ

Т
я трудно издържа присъст-
вието му, но продължава 
да живее с него. Той пове-
че не може да търпи упре-

ците є, но не я зарязва. На два 
брака се пада средно по един раз-
вод. Но няма никакви данни за броя 
на нещастните семейства, които 
не разтрогват брака си, макар че 
всичко ги тласка към раздяла. Все-
ки от двамата партньори е опус-
тошен, тъжен, неразбран, но години 
наред търпи създалата се ситуация, 
без да се реши да си събере багажа 
и да си тръгне. 

Скрита изгода
Животът в двойка предполага 

подкрепа, поддръжка и разбиране, 
учи ни да заглаждаме конфликти, 
да правим компромиси, да израства-
ме вътрешно и да се развиваме. Об-
щувайки с партньора, ние по-добре 
разбираме себе си, лекуваме детски-
те си рани и се чувстваме в безо-

пасност. Но какво ни държи заедно, 
ако в двойката вече няма диалог и 
радост? Някои от нас държат на 
представата, че семейството е за 
цял живот, и възприемат раздяла-
та като житейски провал. 79% от 
встъпилите в брак и 57% от разве-
дените споделят тезата, че бракът 
трябва да е един за цял живот. 
Колкото по-дълъг път са извър-

вели заедно съпрузите, толкова по-
трудна е раздялата. Не могат лес-
но да разчупят „семейната обвив-
ка“, която ги удържа с общата па-
мет, спомените за всичко преживя-
но през годините и усещането, че 
при раздяла част от живота ще 
бъде зачеркната, обезценена. Често 
към това се прибавя и страхът от 
бъдещето. Но понякога именно съв-
местните мъчителни преживявания 
на партньорите се оказват цимен-
тът, скрепяващ връзката. „Живо-
тът е страдание“, „Жената тряб-
ва да търпи всичко само и само 

децата да имат баща“, „По-добре 
лошо семейство, отколкото никак-
во“ – това са примерни убеждения, 
които не позволяват бракът да се 
разтрогне даже когато живеенето 
под един покрив стане мъчение. 
Според психолозите партньорите 

остават заедно в съюз, ако този 
съюз поддържа тяхната представа 
за света и за тях самите поот-
делно. Например ако някой от тях 
възприема себе си като жертва, би 
останал в двойка, в която ще иг-
рае точно тази роля.

Страх от самота
45-годишната Таня осем години не 

се е решавала да се раздели със съ-
пруга си: той все я обиждал и за-
плашвал с думите „Погледни се, на 
кого си му притрябвала?“ и тя му 
вярвала. 
Някои трудно преживяват не само 

самотата, но дори и мисълта за 
нея. Те се боят, че ще се изправят 
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Кога

Когато животът 
на двойката стане 
низ от скандали или 
унило ежедневие и 
монотонна рутина, 
раздялата се оказва 
неизбежна. Как 
да разберем, че 
отношенията между 
двама души нямат 
бъдеще?
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ИНТЕРВЮИНТЕРВЮИНТЕРВЮ

ТАРОТАРО  ии  АСТРОЛОГИЯАСТРОЛОГИЯ
две системи за предсказаниедве системи за предсказание

Или за самопознание?!

Оказва се, че отвъд картите таро, отвъд астроло-
гията и отвъд въпросите, които задаваме за бъде-
щето си, има нещо непоклатимо вярно, достойно за 

вселенска и човешка обич и съдържащо всички важни от-
говори. Това сме ние самите. Всеки – сам за себе си. Ас-
трологичните прогнози, картите таро и другите езоте-

рични инструменти само ни помагат да се докоснем до 
нашата добра истина – тази пък истина се оказа общо-
то множество в отговорите на таролога Илиана СМИ-
ЛЯНОВА и астролога Михайлина НИКЛЕВА–МИШЕЛ, 
които потърсих за „професионален“ разговор по тема-
та. Разговорът се получи по-личен, отколкото очаквах.

Илиана СМИЛЯНОВА за-

вършва българска филология 

в СУ „Св. Климент Охридски“. 

Работи като преподавател по 

литература до 1996 г., след 

което учи  психотерапия. С 

изучаванe на философията на 

таро и изследване на връзки-

те на тази система с мито-

логията, нумерологията, цве-

тята на Бах и други се зани-

мава от 2000 г. Извършва кон-

султации с таро и цветята на 

Бах, провежда курсове и семи-

нари. Живее в София.

Михайлина Никлева–МИШЕЛ 

е геолог по образование. Извест-

но време развива частен бизнес 

за недвижими имоти и печатна 

реклама. Но след като завърш-

ва Московската астрологична 

академия, неусетно астрология-

та се превръща в нейна профе-

сия. Има няколко рейки инициа-

ции. Завършила е и едногодишен 

курс по таро. Пише астрологич-

ните прогнози в списание „Бела“ 

от 2005 г. Автор е на „Лунен ка-

лендар на успеха за 2012 г.“. За-

нимава се усилено и с даоистка 

и кундалини йога. Омъжена е, с 

един голям син.

„Всеки човек носи със себе си онова, което му е нужно по „пътя“. 
Всеки има в себе си и „вратата“, и „ключа“ за нея.“

„Трябва да тълкуваме кризата като възраждане. 
Развиваме се, а не потъваме!“
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В
ъзрастният е способен сам 
да взима решения, да изби-
ра между няколко алтерна-
тиви. За разлика от подра-

стващите възрастният човек е в 
състояние да издържа на вътрешно 
и външно напрежение и да действа 
и прави избор в конфликтни ситуа-
ции. За социолозите ключов показа-
тел за самостоятелност е отгово-
рът на въпроса, заедно с родители-
те си ли живеете, или отделно от 
тях. В този смисъл порастването 
става към 24–25-годишна възраст, 
когато повечето млади хора зажи-
вяват отделно. По редица крите-
рии съвременните подрастващи по-
растват по-рано: например в сексу-
ално отношение или като потреби-
тели на стоки и услуги. Но като 
цяло днешните младежи порастват 
по-късно, отколкото връстниците 
си преди 20–30 години. 
Родителите толкова се тревожат 

за безопасността на децата си, че 
се боят да ги отделят от себе 
си. Встъпването в брак и ражда-

нето на деца стават все по-късно. 
И макар че 

пробните бракове 
са все по-срещано явление, зад тях 
често се крие бягство от отговор-
ност. Младите хора по-рано започ-
ват да работят, но им е по-труд-
но да постигнат финансова самос-
тоятелност. Студентите и млади-
те специалисти упорито си търсят 
работа по специалността и са го-
тови да се трудят безплатно зара-
ди препоръка, с която впоследствие 

да получат твърдо работно място. 

Трябва ли да порастваме 
Какво означава това да си порас-

нал? И кога човек се оказва та-
къв? Много хора мечтаят да изжи-
веят живота си, без да го взимат 
на сериозно.
Младостта е идеализирана. Към 

младите са ориентирани повечето 
рекламни послания, а възрастните 
нерядко ги копират, защото сериоз-
ността се сравнява със скука. За-
това и не бързаме да пораснем, но 
често към 40-годишна възраст с 
голяма изненада установяваме, че е 
настъпила зрелостта.
За щастие е невъзможно да бъ-

дем възрастни винаги и във всичко. 
И макар да си оставаме частично 
деца, необходимо е да открием 

баланса между играта 
и отговорността 

„Нямам ни най-малка предста-
ва, как и кога съм станал възрас-
тен, макар да не се чувствам нито 
дете, нито инфантилен – пише 
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да пораснем
Страх ли ни е 

Какви асоциации предизвиква 
думата „порастване“ – 

сериозност и отговорност 
или желание за свобода на 

действията? Тези, на които 
мисълта за порастване навява 
униние и тъга, виждат в него 

само край на безгрижната 
младост. А те наистина ли са 

възрастни?
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от 15 АВГУСТ до 15 СЕПТЕМВРИот 15 АВГУСТ до 15 СЕПТЕМВРИ

Професионални Професионални 
астрологични анализи астрологични анализи 

за всеки зодиакален знакза всеки зодиакален знак

ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, лечение, ПОДХОДЯЩИТЕ ЛУННИ ДНИ ЗА диети, разкрасяване, лечение, 
почистване на дома, шопинг, грижа за цветята и посещение при зъболекарпочистване на дома, шопинг, грижа за цветята и посещение при зъболекар

ЛУННАТА ДИЕТА И МЕНСТРУАЛНИЯТ ЦИКЪЛЛУННАТА ДИЕТА И МЕНСТРУАЛНИЯТ ЦИКЪЛ
ЛУННИЯТ ПЕРИОД ПО ДАТИ И ЧАСОВЕЛУННИЯТ ПЕРИОД ПО ДАТИ И ЧАСОВЕ

ОВЕНОВЕН
Разкривате големи тайниРазкривате големи тайни

ТЕЛЕЦТЕЛЕЦ
Пълнолунието ви дава Пълнолунието ви дава 

големи шансовеголеми шансове
БЛИЗНАЦИБЛИЗНАЦИ

В стихията си стеВ стихията си сте
РАКРАК

Мобилизирайте се!Мобилизирайте се!
ЛЪВЛЪВ

Силно и мотивиращо новолуниеСилно и мотивиращо новолуние
ДЕВАДЕВА

Почивката е задължителна!Почивката е задължителна!
ВЕЗНИВЕЗНИ

Резки смени на темпотоРезки смени на темпото
СКОРПИОНСКОРПИОН

Бягство от депресиятаБягство от депресията
СТРЕЛЕЦСТРЕЛЕЦ

Смяна на целите и интереситеСмяна на целите и интересите
КОЗИРОГКОЗИРОГ

Любов и просперитетЛюбов и просперитет
ВОДОЛЕЙВОДОЛЕЙ

Късмет в полето Късмет в полето 
на партньорстватана партньорствата

РИБИРИБИ
Не разчитайте на приятелиНе разчитайте на приятели

© NATTAPON WONGWEAN / WWW.123RF.COM

АвторАвтор Михайлина НИКЛЕВА –МИШЕЛ Михайлина НИКЛЕВА –МИШЕЛ

Това е откъс от списанието. Цялото списание може да намерите в www.biblio.bg


